



Comunicato stampa

La casa d'aste Art-Rite per la prima volta a Napoli per una giornata di valutazione

Mercoledì 20 settembre 2023, ore 10 - 18.30 Napoli – Via Depretis 102-108

Milano, 19.09.2023 – **Per la prima volta**, mercoledì 20 settembre, la casa d'aste milanese Art-Rite sarà presente **a Napoli, presso la sede di Kruso Kapital – Gruppo Banca Sistema, per una giornata di valutazione**: il suo **staff di esperti** sarà a disposizione - anche su appuntamento - per valutazioni, consulenze e stime gratuite e confidenziali di opere d'arte, gioielli, orologi, argenti, monete, auto da collezione e tavole originali di fumetti.

Un appuntamento dedicato sia alla **consulenza** gratuita che alla **raccolta:** in questa occasione, infatti, i collezionisti potranno conferire le proprie opere d'arte e i propri oggetti da collezione al fine di ottenere un ritorno dalla vendita in asta ad acquirenti interessati.

Nel corso della giornata, i capi dipartimento della *maison* saranno inoltre a disposizione per offrire la loro *expertise* in riferimento al nuovo servizio di Kruso Kapital: **Art-Kredit www.krusokapital.com/servizi**. Tale attività si inscrive nell'ambito della lunga esperienza di Art-Rite nell'art advisory, rivolta sia a clienti privati che a istituti bancari o assicurativi.

Art-Kredit è un servizio che si inserisce nel contesto dell'art lending, ovvero quella forma di finanziamento in cui l'opera d'arte viene utilizzata dal suo proprietario come garanzia per ottenere un credito, procurarsi la liquidità necessaria per diversificare il proprio portafoglio investendo in altre operazioni finanziarie, ottenere le risorse necessarie ad ampliare la propria collezione o investire nell'acquisto di ulteriori opere d'arte, trasformando di fatto l'opera in un vero e proprio asset operativo.

La giornata partenopea basata sul format "Una valutazione a regola d'Art-Rite" è la terza di questo genere per Art-Rite, dopo quelle organizzate sempre nelle sedi di Kruso Kapital prima a Roma e successivamente a Palermo.

Scheda tecnica:

Art-Rite: giornata di valutazione e raccolta a Napoli Data e orario mercoledì 20 settembre, ore 10 - 18.30 Sede Via Depretis, 102-108 – 80133 Napoli

Info www.art-rite.it | t. +39 02 872 15 920 | whatsapp +39 324 788 4892

Ufficio Stampa Art-Rite

NORA comunicazione

Eleonora Caracciolo di Torchiarolo |+39 339 8959372

noracomunicazione.it | nora.caracciolo@noracomunicazione.it | info@noracomunicazione.it

Ufficio Stampa Gruppo Banca Sistema

Patrizia Sferrazza <u>patrizia.sferrazza@bancasistema.it</u> +39 02 80280354 | +39 335 7353559





Art-Rite - Gruppo Banca Sistema

Art-Rite S.r.I. è la società a socio unico e casa d'aste del Gruppo Banca Sistema dal novembre 2022, a seguito dell'acquisizione da parte della controllata Kruso Kapital S.p.A. Art-Rite, attiva dal 2018, è oggi un caso unico nel panorama italiano essendo la prima casa d'aste di proprietà di un gruppo bancario. Questo passo va nella direzione di una maggiore collaborazione con gli operatori e le istituzioni del sistema finanziario per l'investimento in opere d'arte in quanto asset class e di un'ulteriore evoluzione della casa d'aste. Il ruolo di Amministratore Delegato è confermato ad Attilio Meoli affiancato dalle dodici persone, tra dipendenti e collaboratori, già operativi per la casa d'aste nella sede di Milano.

Kruso Kapital S.p.A

Kruso Kapital, parte del Gruppo Banca Sistema, nasce come denominazione sociale nel novembre del 2022 ed è il primo operatore parte di un gruppo bancario operativo sia nel business del credito su pegno sia nel mercato delle case d'aste di preziosi e oggetti d'arte. Attraverso i suoi marchi, i suoi prodotti e i suoi servizi innovativi, la società è attiva nella valutazione e nell'investimento in beni e opere d'arte; in particolare, nel settore del credito su pegno opera con le filiali a marchio ProntoPegno in Italia e in Grecia, attraverso cui offre prestiti alle persone garantiti da un oggetto a collaterale. Mentre attraverso la sua casa d'aste Art-Rite è protagonista nel mercato dell'arte moderna, contemporanea, antica oltre che in alcuni segmenti da collezione come quello delle auto. Con sede principale a Milano, Kruso Kapital è presente con 14 filiali ad Asti, Brescia, Civitavecchia, Firenze, Livorno, Mestre, Napoli, Palermo, Pisa, Rimini, Roma, Torino, impiega 78 risorse avvalendosi di una struttura multicanale.